

Smích léčí, říká nemocniční kaplan

„Nemocnice je místem, kde uvidíte mnoho tváří života,“ říká Vojtěch Hrouda, který je už šestnáctým rokem nemocničním kaplanem.

V novoměstské nemocnici nabízí duchovenskou službu pacientům, jejich blízkým a zaměstnancům. Pomáhá lidem vyrovnávat se s nemocí, čelit životním krizím, smířovat se s tělesným nebo mentálním úpadkem.

„Nemocniční kaplan by měl umět reagovat na otázky, nejistoty a bolesti lidského ducha. Já nejsem psycholog, jsem teolog. Pravdou je, že v nemocnici je práce psychologa a kaplana podobná,“ připouští Vojtěch Hrouda.

Absolvent Evangelické teologické fakulty Karlovy univerzity nebere svou práci jako čistě církevní službu a nepokládá se za nemocničního faráře. „Kaplan je k dispozici komukoliv, kdo o to stojí. Mluví s lidmi, kteří se nehlásí k církvi, tak s křesťany. Nedávno v naší nemocnici nastoupil druhý nemocniční kaplan, katolický kněz Sylwester Jurczak,“ informuje.

Pacienti o možnosti setkat se s nemocničním kaplanem mnohdy nevědí. Jeho služby jim může doporučit lékař nebo zdravotní sestra. „Někdy sestry samy poznají, že by



VOJTĚCH HROUDA

jejich pacient ocenil duchovní podporu,“ říká kaplan. Častěji dochází na oddělení, kde leží pacienti se závažnými diagnózami, lidé staří a umírající. Zde je podle jeho slov velký prostor pro pozdvihání ducha.

Přestože se Vojtěch Hrouda v rozhovorech s nemocnými dotýká závažných témat, nezřídka se spolu zasmějí.

„Smích přece léčí a to platí i v nemocnici. Nelze se smát všemu, ale o trpkých a neveselých věcech se často

dá mluvit s nadhledem. Jenom to chce, cit pro věc a umět rozeznat, kdy a u koho je legrace vhodná,“ vysvětluje nemocniční kaplan.

Vojtěch Hrouda je i spisovatelem, napsal už čtyři knihy. „Psaní mě těší. Rád do slov zachycuji, co jsem v životě uviděl. Psaní беру jako způsob přemýšlení o člověku. Přitom se snažím, aby moje texty nebyly ‚zbožné‘. Chci

čtenáře povzbudit, pokud možno věrohodně,“ uvádí.

Do roka by měla vyjít pátá knížka. Autor s úsměvem prozrazuje, že bude o tom, jak otec prožívá bulimii své dcery. „Půjde o takovou zprávu otce jiným otcům, kteří také nemohou pochopit, jak se jejich dítě dostalo do kolotoče přejídání a dávení,“ naznačuje. **HZK, -lko-**



Sociální centrum KV

Nově otevřené Sociální centrum Kraje Vysočina hledá do svého provozu Domova pro seniory v Jihlavě a ve Žďáru nové zaměstnance na pozici **Pracovníka v sociálních službách:**

Pečovatel /pečovatelka a Všeobecná sestra.

Nabízíme i možnost práce na dohodu, brigádu nebo zkrácený úvazek.

Práce je vhodná i pro absolventy.

Poskytneme vám zaškolení a nabízíme stabilní zaměstnání, dodatkovou dovolenou, bohaté benefity i vlastní mateřskou školu.

Více informací na www.sockv.cz

j06-10D



Domáci hospic Vysočina, o.p.s.

Pomáháme doma ...
...umírajícím, nemocným, pečujícím.

- ▶ Domáci hospicová péče
- ▶ Domáci zdravotní péče
- ▶ Odlehčovací služby
- ▶ Psychosociální poradenství
- ▶ Půjčovna zdravotnických pomůcek

Domáci hospic Vysočina, o.p.s.

Vratislavovo náměstí 115
592 31 Nové Město na Moravě

Pracoviště Velké Meziříčí

Nad Gymnáziem 464
594 01 Velké Meziříčí

Tel.: 731 604 301

info@hospicvysocina.cz, www.hospicvysocina.cz

S námi na to nikdy nebudete sami.

Bílý kruh bezpečí pomáhá obětem trestných činů

Linka pomoci obětem
116 006
nonstop | bezplatně
Telefonická
krizová pomoc

Pomoc Bílého kruhu bezpečí

- je bezplatná, diskrétní, nezávislá a nestranná
- je určena obětem, pozůstalým po obětech a svědkům trestné činnosti
- je dostupná i obětem neoznámené trestné činnosti
- je komplexní, je poskytována současně dvojicí poradců

Osobní příjem je možný i bez objednání
každé úterý 17–20 hodin

Objednání

je možné na tel. čísle 606 631 551,
nebo emailu ksp.jihlava@bkb.cz
Poradna Jihlava, Žižkova 13

www.bkb.cz

BÍLÝ
KRUH
BEZPEČÍ



t06-bkbD